
; as KIADOIVATAIA ikesi 
ezi stu fels/es este s órálr 3 1. azn 

su1 16. vagy 2-42. szám. ELŐFIZETÉSI ÁRAK KÜLFÖLDÖN: 

kavonkint 119 Lel, negyedévre 330 Lei, félévre 600 Lel 

gyaz t AzAx svAmor? s vipaxum 
BESITÉSSEL: havonkint 88 Lel, negyedévre 240 Lel, felevet 

4506 Lel, egész évre 909 Lel. Köztisztviselők, valazatsi 

állam! nyugdtjasok részére: havonkint 689 Lel, egy negyed 

POLITIKAI NAPILAP 
FELELŐS SZERKESZTő: 

v 

a kormány bizalmi 

mánság 
századokon át a legkeserübb 

válságosabb óráit, 
csak az ország feldarabolása 
miatt szenvedtek az emberek, 

szz 

Forgácsok 
Az imperiumváltozás után 

emberei 
fennen hangoztatták, hogy Ro- 

mánia a szabadságot és fest- 
fvVériséget hozza valamennyi 

ittlakó népnek. Az erdélyi ro- 
szerintük - év- 

elnyomatás kenyerét ette és 
igy értékelni tudja - ő maga 

"is felszabadulva - 
peknek szabadság utáni vá- 
gyát. Az emberek hallották a 

más né- 

mert nem- 

hanem meg kellett küzdeni a 

nt S 
lmi 
letetgl 

um 
fől ll 

minis ] : 

ggaszlt 

rös féboly. Mivel 

kommün bukása után feltünt 
felelőtlen elemek reakciós 

ááramlatával. Emlékszünk még 
ezekre a szomoru időkre, 
amikor az egész világ sajtója 
foglalkozott a kilengésekkel, 
amelyeknek csak a szine lett 
enyhébb a Kun-Szamuelly- 
uralom után. Ezuttal a szen- 
vedő hősök főleg zsidók vol- 
tak és igy érthető volt a zsi- 
dóság elkeseredése nálunk 
is olyan események miatt, me- 
lyek odaát történtek. Ebben 
a hangulatban történtek a lova- 
litási nyilatkozatok, amelyek 
- zsidók részéről is, 

tatták az uj hazával szemben, 
másrészt bizonyos élt nyertek 
a magyarországi viszonyok 
és a magyarok ellen is. Er- 

3160 délyben is, a Bánságban is. 
Máramaros sem volt kivétel. 

Ez tiz év előtt történt. És 
az események mintha rácáfol- 
nának bizonyos akkor elhang- 
zott igéretekre és ezek nyo- 

é egész évre 1298 Lei vagy ezekkel ezyenlő értékü valuta 

; rint feltétlenül 

mások szuverenitás és az egyenjoguság 

1 részéről is mig egyrészi a elvét olyképpen magyarázni, 
köteles államhüséget hangoz- 

Dr. évre 1860 Lel, ezy félévre 359 Lei és egy egész évre Tet Lei 

Magyarorszán öhatetlennek 
tartja Páneurópa megvalósitását 
a békeszerződések reviziójának 
lehetősége és a kisebbségi kér- 

dés rendezése nélkül 
Briand francia külügyminiszter 

magyar kormány válaszának szó- 
szerinti szövege a következő: 

Magyarország kormánya a leg- 

mélyebb érdeklődéssel tanulmá- 

nyozta az emlékiratot, beható vizs- 

gálat alapján őszinte bámulafát fe- 
jezi ki az abban előadott eszmék 

felett, de egyuttal szükségesnek 
látja, hogy kifejezést adjon néhány 

olyan gondolatnak, amely a ferve- 

zet tanulmányozása közben merült 

fel és amelynek mérlegelése véle- 
ménye szerint elkerülhetetlenül szük- 

séges ahhoz, hogy valóban elérhető 
legyen a végcél: „egyesülni, hogy 

élhessünk és gyarapodhassunk !17 

Az államok szuverenitása fekin- 

tetében a magyar kormány kény- 
telen kijelenteni, hogy nézete sze- 

szükséges volna a 

hogy 

az államok között fennálló 

mindennemü egyenlőtlenség, 
amely gyakorlati következ- 
ményeiben egyes államokat 
a szuverenitás szabad gya- 
korlásában megakadályoz, 

kiküszöböltessék az európai 

szövetség megalakitásánál. 

állanak a memorandumban lefekte- 

tett európai közösség békés meg- 
szervezését célzó elvekkel. 

egyezmények nem volnának álvihe- 
tők az uj Európába anélkül, hogy 

az együttmüködést és az összhan- 

got veszélyeztessék. Egyebekben a 

noha részt a tervbevett cél sike- 
hogy 

magyar kormány megjegyzi, 

teljesen tisztában van azzal, 

a tervbevet! konferencia a béke- 

szerződések reviziójával nem fog 

foglalkozni, 

mégsem volna azon helyzet- 

ben, hogy a kérdés olyan 

megoldáshoz hozzájáruljon, 

amely a revizió lehetőségét 

a jövőre kizárva a békeszer- 

ződések által teremtett mai 

helyzetet megváltózhatatlan- 

ná tenné. 

A magyar kormány nem mondhat 
le arról, hogy fel ne vesse a nem- 
zeti kisebbségek kérdését, amely 

közelről érinti Magyarországot ép- 
penugy, mint bármely európai álla- 

mot. A magyar kormány hozzájárul 

ahhoz, hogy az európai szövetség- 

ségnek nem feladata érdemlegesen 

Ezen 

tárgyalni azon kérdéseket, amelyek 
szózatokat és nem kételked- Páneurópa megferemtésére vonat- Egyidejüleg reá kiván mutatni a a Népszövetség hatáskörébe tar- 
tek azok őszinteségében. kozó memorandumát Magyarország magyar kormány arra, hogy az toznak, de 

is megkapta és ftegnap adta át a egyes államok között ma fennálló a kisebbségek kérdésének 
Magyarország akkorélteleg- párisi magyar követ a választ. A bizonyos egyezmények ellentétben felvetésével egyedülicéljaaz, 

hogy ismételten felhivja ezen 

életbevágó kérdésre a figyel- 

met. Ez a kérdés kielégitő 

megoldás hiányában egy- 

részt a kontinensen uralkodó 

békés törekvéseknek, más- 

rének egyik legkomolyabb 
akadálya. 

Magyrország nem foglalkozik azzal 
a kérdéssel, hogy mely államok 

vegyenek részt a szövetségben, de 
kivánja, hogy Törökországot is von- 

ják be, amelyhez tradicionális barát- 

ság füzi. A magyar kormány elis- 
meri, hogy a felvetett kérdések ne- 

hezen oldhatók meg és a kontinenst 
bonyolult feladatok elé állitják. Ki- 

vánja, hogy Briandnak tavaly Gentf- 
ben előadott elgondolását előzőleg 
gazdasági téren való együttmüködés 
megteremtése előzze meg. Egyéb- 
ként a magyar kormány képvisel- 
tetni fogja magát az egybehivandó 
európai konferencián, hogy a kér- 

déseket jövőben is a teljes megértés 

! 
szellemében vitassa meg. 

a máramarosi eseményeket? 
Hol mutatkozik a kormány 
erélyes keze, amikor bukaresti 

tan és merészen folyik az anti- 
szemita agitáció. Egész fal- 
vak zsidó lakosságát szólitják 

Tiz év előtt hangulatot te- 
remtettek hasonló kilengések 
miatt Magyarország ellen. Nem 

mán fakadt reményekre is. Be- hir arról számol be, hogy az fel otthona elhagyására és gondolják, hogy a külföld 

igazolódott, hogy a fekete antiszemita vezérek egyik ál- olyan retorziókat helyeznek ugyanugy ellenséges hangula- 

sem olyan fekete a félhomály- lamtitkár lakásán rejlőztek a kilátásba, amelyek megvaló- tot teremt Romániával szem- 

ban, mint a napsütésben. Ak- 
kor sok mindent megmagya- 
ráztak, vagy legalább igyekez- 
tek megmagyarázni a veszfeft 
háboru és annak fetejébe zu- 
dult proletárdiktatura utáni el- 

lehet ma- 
gyarázni a borsai, a szucsavai, 

hatóságok elől? De nemcsak 
a nemzeti parasztpárfi kor- 
mány uralma alatt, hanem a 
liberálisok kormányzása ide- 

jén láttuk-e a komoly szándé- 
kot a kilengések megakadá- 

sitásában az eddigi fapaszta- 
latok után nem igen tudunk 
kételkedni, bármennyire sze- 
retnénk is. Prefektusi értekez- 
letek és miniszteri vizsgáló- 
biztosok kiküldése nem fogja 

nem. nyilatkozni. 

Nem titokban, hanem nyil- * 

ben is? És nem gondolják az 
illetékesek, hogy ennek a kül- 
földnek gazdasági támogatása 
problématikussá válhatik ilyen 
viszonyok között? És a lel- 
kekben végbemenő hangulat- 

keseredett hangulattal. Magyar- lyozására? Kenetteljes nyilat- orvosolni a bajokat. A rend változásra sem gondolnak a 

országon. De hiszen mi győző kozatok hangzottak el akkor fentartását, az állampolgárok hatalmon levők? Az igéretek 

államnak vagyunk honpolgárai, is és azokat visszhangozza a testi és vagyoni épségének eseménycáfolata nem szolgálja 

amelyet nem marcangolt a vö- mostani kormány is. megvédését kell biztositani, sem a kormány, sem az or- 

szág érdekeit. Pedig ez utóbbi 

is - valami. Vagy nem?!



2. oldal 

Kihallgatáson Rómáb an a pápánál 
Hit, tudomány és müvészet elválaszthatatlan egysége 

A pápa ugy él, mint egy igénytelen szerzefes 
A kihallgatás lenyügöző ereje 

Lehetetlenség Rómába menni és 
a pápát nem látni, - igy tartja a 
szólás és valóban, mint minden köz- 
mondásban, ugy ebben is benne él 
az igazság magja. Talán a legmér- 
hetetlenebb éleménytől fósztja meg 
magát az, ki Rómában időzve nem 

zarándokol el a Vatikánhoz, honnan 

az egész emberiség történelme bon- 
takozik elő a kétezer éves kriszfia- 

nizmus világosságában. A Szent 
Péter-tér középen Szt. Péter templo- 

mával és mögöltte a Vatikán renge- 
teg emléke, kincse hit!t, tudomány 

és müvészet elválaszthatatlan 
egységét hirdeti. Végső érvényét 

ledik. Végfelenül lenyügöző ereje 

van ennek a szónak. Mindenki egy- 
szerre férdre esik s az a mélységes 
áhitat támad a lélekben, hogy még 
sohasem voltunk közelebb Istenhez, 

mint e pillanatban. Ujabb papi ki- 

séret érkezik, majd légydongásnyi 

csend . . . Ceremoniamestere olda- 

lán lassu puha léptekkel belép a 

pápa. Halász gyürüjét csókra nyujtva 

jóságos mosollyal halad át a termen. 

Fehér selyembe van öltözve feljesen; 

e 

egész lénye világos és bátforitó, 
mini az enyhe őszi napfény, ahogy 

jön s már fün, mint egy jelenés. De 

biztató tekintete. 

egyházfejedelmetlátjuk benne, ahogy 

ugy látjuk őt, mint egy szelid atyát, 
a pater aeternus küldöttét, az örök 

révészt, ki átsegit bennünket majd 

most is, mint mindig, az emberi lét 

viharzó tengerén. (V) 

KAAAAAAAAAAAAAA 

Mironescu Párisban nyilatkozik a 
gazdasági kisántánt céljairól példázza annak a diadalmas gon- 

dolatnak, hogy nemcsak érzés és 

sziv, hanem szellem és szépség is 
örök velejárói, örök lenditői, annak 

az eszmének, melynek központjában 

ott sugárzik a kereszt. 

Michelangelo zsenijétől a naprend- tfervbevett gazdasági együttmüködé- 

Mironescu román külügy- 
miniszfer, aki jelenleg Párisban tar- 

tózkodik, az Ecxelsior 

sának hosszabb nyilaikozatot tett. 

munkatár- 

Első sorban a kisántánt-állanok 

szerkutató obszervatoriumig, a leg- 
régibb papirustól a legmodernebb 
könyvig minden szellemi megnyil- 

vánulásnak méretben, jelentőségben 

egyedülálló Pantheonja a pápák tar- 

tózkodási helye, hol az antik világ 
teljes szélessége ölelkezik a modern 
civilizációval. XIII. Leo például lati- 

nul fogalmaz, latinul gondolkozik s 
Cicero márványba vésett szavai 
támadnak föl benne, midőn egy 
padon megpihenve ódákat költ a 
vatikáni keriben. Itt a régmult is élő 
élei nem muzeálisan megmerevedelt 

forma. A pápák idő- és térfogalma 

más. Szemük egy pillantása száza- 
dokat! surol. Ők örök helytartók! 

1870 óta már el sem hagyták a i 
Vatikánt és személyük ott is el van 

rejtve. 
keznek a laikus világgal. 

Csak kihallgatásokon érint- 

Ezen ful 
minden percük az egyházkormány- 
zásba olvad. XI. Pius pápa ugy él 
a ragyogó riftusok s e fengernyi 

igénytelen szerzetes. Még szerény 

ebédjét is magánosan költi el. Ritka- 

ságszámba megy, ha néha otltt iil 
oldalán egy államtitkárja. 

De hogy folyik le egy pápai ki- 
hallgatás? A Vatikán kapujában 

már oftf állanak a rendkivül daliás 

növésü svájci testőrök, kik kellő 

igazolás után bebocsátják a látoga- 
tókat. Belül egy pápai kamarás 

vezet tovább a lépcsőkön, hol min- 

denütt pápai csendőrök állnak őrt. 

A pápa lakosztálya a második eme- 

leten van. Itt pápai kamarások sora- 

koznak a bejárat előtt térdnadrágo- 

san lila brokát-frakkban. Kissé tá- 

volabb fekete frakkos kamarások 
veszik át a meghivókat és bevezet- 
nek a kihallgatási termekbe, fogadó 
termek sorain át, melyek arany di- 

szitésü selyem brokát tapétákkal 

pompáznak s a nagy olasz mestfe- 

rek legcsodásabb fresko-jeleneteivel 
vannak elboritva. A fogadó terem 
egyik ajtaja a pápa magánlakosz- 

. tályához vezet. Itt a pápai nemes 

testőrség két tisztje áll őrt kivont 
kardokkal. 

A látogatókat sorokban elhelyezik, 
majd néhány percnyi feszült vára- 

kozás. Egy lila reverendás monsig- 

nore érkezik elsőnek és ünnepélyes 
hangon tudatja, hogy a pápa köze 

sének céljait ismertette. Román és 

törekszik, hogy a 

Ezzel megvalósul majd a gazdasági 
kisántánt, amely nem mások ellen 
irányul, hanem ellenkezőleg arra 

többi állammal 
együttmüködést keressen és magá- 
hoz vonja azokat az országokat, 

amelynek hasonló érdekeik vannak. 
jugoszláv szakminiszterek - mon- 

dotta - még e hónap folyamán 
Mironescu - ha kész velünk együtt Romániában, összejönnek hogy 

megvitassák, vajjon milyen módon 

lehetne a két 
együttmüködését a 
biztositani. Az együttmüködés arra 

ország gazdasági 
leggyorsabban 

nális gazdasági tömörülést 
irányulna, hogy megvédjék a két 

állam mezőgazdasági érdekeit és 
megteremtsék a nagy államok ipa- 

rára reáulált fogyasztók szövetségél. 

Ha ez a megegyezés már 

tént, akkor sor kerül a Csehszlo- 

vákiával való megállapodásra is. 

e 

Megerősitette a reviziós bizotfság 

megtör- 

Nem zárják ki az együttmüködésből 
Magyarországot sem - folytatta 

munkálkodni. Természetesen mele- 

gen óhajtjuk Lengyelország csatla- 

kozását is. Ilyformán fontos regio- 
létesit- 

hetünk, amelynek müködése politi- 

kai ftérre is kiterjeszthető. Ezen 

tömörülés nagyban előmozdiianá 
azon föderális 

vezését, amelyet Briand kezde- 

ményezett. 

a boksáni biróválasztást és az 
oravicai tanács megalakulását 
A kormányzóság reviziós bizott- 

ságának Herman n-Hadan-Da- 
pompés kines közepette, mint egy rabantiu-tanácsa tegnap a bok- 

i 

sánbányai biróválasztás és az oravi- 

cai községi nagytanács megalakulása 
ellen benyujtott felebbezésekkel fog- 
lalkozott. Boksánbányán február 
huszonnegyedikén Perian Vazult 
választották meg községi birónak, 
ezt a választást azonban a krassó- 
megyei állandó választmány meg- 
semmisitette. Felebbezés folytán ke- 

rült az ügy a reviziós bizottság elé. 
Perian ellen azt hozták fel, hogy a 

szavazókat itatással megvesztegeltte 

és hogy a biró akkor zárta le a 
szavazást, amikor még kétszáz sza- 
vazó volt. Több tárgyalás után teg- 
nap hozott döntést a bizottság, 

Temesvár I., Rezső-utca, 

Látogassa meg Ön is! 

Kálmán Ferenc 
a Ferdinánd-szálloda mellett 

Butorszövet 

Szőnyeg 
Takaró 

amely megváltoztatta a krassóme- 

gyei állandó választmány határoza- 
tát és Periant jogerősen megválasz- 
tott birónak jelentette ki. Nem nyer: 

beigazolást, hogy a szavazást előbb 
zárták le, ami pedig a megveszte- 

getést illeti, a bizottság arra az ál- 
láspontra helyezkedett, hogy azt 
nem lehet bizonyitani, mert a sza- 

vazás titkos volt. 

Drugarin Mihály oravicai li- 
ceumi igazgató viszont az oravicai 
nagytanács május 

tartott alakuló ülését támadta meg. u dert, ő szinben, Kapható 
A tegnapi tárgyaláson Drugarin elő- 
adta, hogy az alakulás szabálytalan 
volt, mert Vucu-Secosanu, a 

mezőgazdasági kamara részéről a 
városi nagytanácsba delegál! tag 

az ujonnan megnyilt 

szaküzletét 

.... 

] nem szerepel az oravicai szavaz 

lajstíromban, de különben is a m 
gyel nagytanácsba kinevezett fta 
valamint Székács község fanács 
inak szintén megválasztott tagja. A 
alakulás jogszerüségét és helyessi 

gét Rusmir Illés tanár védte. 
tárgyaláson megjelentek Oravicár 

Moldovan Simon, Sittner Adolf 
Velescu Miklós is. A bizottság hos; 
szas tanácskozás után a felebbezé: 
elutasitotta és az oravicai nagyft: 

b minden szántáta a nács lakulésat me gősllet uul Nem a hatalmas mór g e. Mo 

. enlő szava u 
fölnézünk e szemekbe. Talán inkább egyenló vazatot nyert Moldova 

Bocu Szevér miniszfer 

és Rusmir közül kinevezi a polgá 

mestert és a legközelebbi jövőbe 
az uj állandó választmány, val: 

mint a polgármester átveszik a ve 

ros vezetését az állandó válasz 

rendszer megszer- 

ee 

harmincadikán E liliom-tejkrémet, liliom- 

mánytól. 

Felmentették 
a marosvásárhelyi cukor 

gyár összes vádlottait 

Egy év előtt Marosvásárhelye 
szenzációs letartóztatás történt. A 

oftani ügyészség inditványára 
vizsgálóbiró elrendelte a vizsgzála 
fogságot Kelety Déter, a maro: 

ít 

u 
társ 
őzd0 
tiüt 

vásárhelyi cukorgyár vezérigazge 
tója, Kr a mm er Sándor igazgal 
Stelescu János titkár és Jc 
nescu-Jiu könyvszakértő ellei 
A vád kifejtette, hogy a maros 
vásárhelyi cukorgyár hamis köny 
vek vezetésével kétszáz millió l 

kárt okozott a kincstárnak és ilye 

összegü adót titkolt el. A letarióz 
tatás országos feltünést keltett é 
az ügy még inkább bonyolult, am 
kor abba belevonták Simiones 

cu Cristát, a pénzügyminiszferiul 

volt államtitkárát, aki állitólag mi 
liókra menő összegeket vett fel 
gyártól azon a cimen, hogy a 

adóeltitkoláss leplezze. A legfel 
sőbb semmitőszék a gyanusitottal 
szabadlábra helyezését rendelte el 

a miarosvásárhelyi förvényszék pe 
dig egy hétig tartó tárgyalás utál 

törvény tegnap hozoit itéletet. A 
szék a könyvszakértők jelentésér 
trámaszkodva az adóeltitkolást ner 

látta beigazoltnak és az össze 
vádlottakat felmentette, egyben a 
államot közel egy millió leit kitev. 
perköltség megfigyelésére kötelezte 
Az ügyész az ifélet ellen a tábláho 
felebbezett. 
smmm 

a Hla szép akar ienni, 
használjon KULKA-féle 

m kizárólag KULKA Emil városi 
m gyógyszertárában, a „Fekete 
í Sashoz", I., Szentgyörgy-tér. 

tfejszappant, liliompu- 

4 

Nem ráta! 
De készpénzért olcsón 
vásárolhat férfi-, fiu- és 

gyermekruhát 

EFUCS ruha- 
üzletében, Józsefváros, Sku- 

dier-tér 5. sz. a. 
Trenchcoat Lei 1400- 
Férfiöltöny „ 5990- 

- Kammgarn-öltöny ,„ 1500- 
Gummikabát 620- 
Csikosnadrág „ ő95- 
Munkásnadrág 19. 

170- Gyermeköltöny 
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hégb, Temesforontálmegye nagytanácsa
 

töl tegnap második ülését tartotta 

Neagoe Joanichie elnöklete mel- 

lett. A megyei közgyülésen meg- 

jelent Boleantu Valér dr. prefek- 

us, Jonescu Gyula dr, az 

"dr. vármegyei főjegyző 

szólalt fel és sürgős intézkedéseket 
kért az elszaporodott mezei egerek 

man, kiirtására. Szóvá ftetle azokat a 

Hél nehézségeket, amelyeket 

közegek támasztanak a malmokban 

tu az őrlés alkalmával és végül a 
bat bánsági buza kellő értékesitése 

iy érdekében emelt szót. Hibáztattja, 

I hogy a buza érfékesitésére nin- 

a csenek megfelelő szállitási 

u közeink. Subtire Jonel dr. sze- 

m) rint a kérdés a mezőgazdasági 

m kamara hatáskörébe rtartozik, majd 

a Bolcantu Valér dr. prefek- 

tus kifejtette, hogy Muth 

állitásai megfelelnek a való- 

ságnak, azokat ő tizennégy 

napja fartó megyei ellen- 

óőőrző körutján is tapasztalta. 

Az adómizériák miatt eljárt a 

1 pénzügyigazgatónál, aki megigérte, 

hogy a visszásságoknak véget vet. 

a Ami a gabona kellő értékesitését 

m illeti, a prefektus hangoztatta, hogy 

abukaresti országos szövetkezeti el- 

n nökséggel már érintkezésbe lépett, 

amely hajlandó a gabona és a 

mezőgazdasági termények értékesi- 

tését eszközölni és ebben az irány- 

ban a községekhez átirat is érkezik. 

A prefektus fejtegetéseit fefszéssel 

fogadták. 

"A nagytanács fudomásul 

nöknek megyei tagságáról való 
m lemondását, majd elvetette Laza- 

ösd rescu Miklós zsadányi gazda 

ui összeférhetetlensége ügyében be- 
jelentett panaszt. Elhatározták még, 

dat hogy a reviziós bizottság által a 

m0 megyei költségvetésben eszközölt 

törlések ellen a központi reviziós 

mi1 bizottsághoz felebbez a megye. 
Vitát provokált a lippai köz- 

ségi kórháznak a megye 

számára való megvétfele. 

Rudnean Roman dr. megyei 

főorvos a véfel ellen faglalt 

; állást. 
Inditványozta, hogy a csákovai 

kórházat épitsék fel, amelynek alap- 

jából most a lippai kórházat akarják 

a községtől megvenni. Erre a kór- 
házra szükség van Csákován és 

! hivatott pótolni a verseci kórházat, 

0s0n mert ide kell szállitani a megye 

pés déli részeiből a betegeket. A nagy- 
tfanács azonban a lippai kórház 

megvásárlását megszavazta azzal, 

] hogy a csákovai kórház épitése 
94 halasztást szenved. 

kRudnean Roman dr.: A dön- 

elIII, 

l 
! 

váni 
Fekelt ! 

1 

l 
l 
l 

l 
1 
l 
l 

tés ellen felebbezek. 
4 lJlonescu Gyula dr. alispán 

emelkedik erre szólásra és tfilta- 
kozik az ellen, hogy Rudnean, aki 
neki alantasa, felebbezzen. Nézete 
szerint, ha minden tisztviselő a 

neki nem fetsző határozatot meg- 
felebbezné, ez sulyos következmé- 
nyekkel járna. 

Rudnean Roman dr. ki- 

az adó- 

. vetfe 

ezután Spiridon Miklós mér- 

A megyei főorvos nyi 
került az alispánnal a nagytanács 
a tegnapi ülésén 

állandó választmány elnöke is, mig 

jegyzőkönyvei Tieran Emil 

vezette. : 

Napirend előtt: Muth Gáspár dr. 

esz- 

jelenti, hogy ő a nagytanácsban 
nemcsak megyei főorvos, hanem 

az egészségügyminiszteriumot kép- 

viseli és annak érdekeit, valamint 

a közegészségügyet tarlja szem 

előtt. Ez pedig minél több kórházat 
kiván. 

A maga részéről iiltakozik 

a lippai kórházvétel, illetve 
a csákovai kórház fel nem 
épitése ellen és kéri, hogy 

lItan szem 

s.. 

ezt jegyzőkönyvbe foglalják. 

be- 
zongás, 

3. oldal 

miért van a francia gyarmatokon 
aránylag csend és nyugalom, de az 
angol gyarmatokon állandó a lá- 

a forrongás. A francia 
gyarmatok lakosságával, a ben- 

szülöttekkel szigoruan bánnak, bár 
a ftesti fenyitéket nem igen alkal- 
i mazzák. Ez néha kegyetlennek, dur- 

vának látszik - magyarázkodik a 

lap - de viszont nagyon sok A nagytanács ugy dönt, hogy ezi 

jegyzőkönyvbe veszi. 

Napirenden volt továbbá a 

Hunyadi-kastély megvételének kér- 

dése. 

hogy ebben az ügyben 
bizottság jelentésének tanulmányo- 

zása után ősszel dönt. Ezután még 

több jelentéktelenebb kérdést vitattak 

meg. 
e 

A czáz százalékos emberi roncsok 

helyen barátságos, 

A nagytanács ugy döntött, 
kiküldött 

néz az indusok 

is emberek, 

volnának, Semmibe sem veszi őket. 

Níós, 

szabadulnak csak a szovjet karmai 
közül 

Megrázó háborus sors volt Csiki 
István maroshévizi származásu egy- 

koriosztrák-magyar főhadnagy élete, 

aki francia hadifogságba került, 

utóbb menekülni akart és ezért - 

amint azt megirtuk - ftizenöt évi 
kényszermunkára itélték. Ezt a guya- 
nai Ördög-szigeten töltötte el. Bün- 
tetésének kitöltése után Jugoszlávián 

át Romániába szállitolták és a bá- 
ziási hatóságok veltték át a szeren- 

csétlen embert, aki kijelentette, hogy 

az Ördög-szigeten még sok egy- 
kori oszirák-magyar hadseregbeli 
hadifogoly sinylődik. Csiky István 

tragédiájával az egyik budapesti lap 
is foglalkozik és ebből az alkalom- 

ból felvetette a kérdést, milyen intéz- 

kedéseket tesznek az idegenben 

sinylődő magyar hadifoglyok ügyé- 

ben. Kérdésével illetékes helyre for- 

dulf és a magyar külügyminiszte- 

riumban kijelentették, hogy arról, 

mintha idegen államokban vagy azok ! 

e... 

gyarmatain, a szovjet kivételévet 

még magyar hadifoglyok lennének 

és azokat visszatartanák, nem tud- 
nak semmit. Gyakran érkeznek ehhez 

hasonló feljelentések a külügymi- 

niszteriumhoz és 

hoz fordult felvilágositásért, ahon- 

nan azt a váiaszt kapta, hogy a 

közölt adatok nem felelnek meg a 

érkeznek haza és ezeknek haza- 

állitásáról a külügyminiszterium 

gondoskodik. Ezek a szerencsétlen 

emberek is csak ugy szabadulnak a 

hosszu hadifogságból, hogy a szov- 

jet maga bocsátja el őket. A sze- 

rencsétlenek már csak száz száza- 

lékosan egészségileg és szellemileg 

tönkretett emberi 

engedik el őket, mer! a szovjet 

számára már ártalmatlanok. 
ea. 

Még a járdán sem szabad farfóz- 
kodnia az angol gyarmatokon a 

hindu benszülötfnek 
Hogy miért ferjed az indiai láza- 

dás és miért van talaja az indusok 

között az angolellenes mozgalom- 
nak, erre a kérdésre a következő 
példázattal felel az egyik francia 

ujság. Még pedig nem tréfás, hanem 
komoly formában : 

A britt birodalom keleti gyarma- 
taiban az angol igazi zsarnok. A 

benszülöttnek semmi joga nincs. 
Még az utcai járdán sem szabad 

tartózkodnia. Ha pedig mégis a 
járdán megy és szembe találkozik 
európaiakkal, azonnal le kell lépnie 

az uttestírre. Egy alkalommal két 
tiszt sétálgatott Singapur utcáin. Az 
egyik angol volt, a másik francia. 
Amint beszélgetve csendesen ha- 
ladtak, egyszerre csak két benszü- 
lött hindu jött velük szemben. Ami- 

kor az európaiak elérték őket és 

a benszülöttek nem tértek ki utjuk- 

ból elég gyorsan, a francia tiszt 

ELBE Ffigyelem! a élbe arisnyaház] 

az egyik benszülöttet alaposan meg- 

rugta, azután mintha semmi sem 

történt volna, tovább mentek. A két 

benszülött alázatosan folytatta utját 

az uttesten. Mikor már kellő távol- 
ságban voltak, az egyik, a meg- 

rugott benszülött dühösen kifakadt: 
Gőgös kutya! Pöffeszkedő 

gazember! Hencegő majom! Meg- 

álli csak, lesz az még másképp is! 

A másik benszülött ijedten csen- 1 ; 
ket irtak és a volt galaci perzsa 

desitette társál: 

- Hallgas! Hogy mersz igy szi- 
dalmazni egy francia tisztet, szeren- 

csétlen! 

- Én nem a francia tisztet szi- 
dom - felelte a megrugott - ha- 
nem az angolt. Hát nem láttad, 

hogy észre sem vett minket? Még 
arra sem tartott méltónak, hogy 
megrugjon ! 

Ez a kis 
meg - irja továbbá a lap - hogy 

történet magyarázza: 

ELBE 

folyó hó 15-étől kezöve üijtalanul 
szolgáltatja ki minden köz- és magántiszt- 
viselőnek, hadirokkantnak, diáknak s mun- 
kásoknak igazolás mellett 100, kedvez- 
ményes bevásárlási könyvecskét 

ELBE 
erősitést kapott és gépfegyve- 

ELBE, J ózsefváros, Kossuth Lajos-utca Al ELBE ELBE, Józsefváros, Hunyadi-ut 13. szám 

a miniszlerinm utlevelekkel követték el. 

minden egyes esetben az illető állam- KOTmany évek előlt megszüntetle a 
bukaresti 

vetfe ált. 

valóságnak. A szovjet az egyetlen rendőrség niegállapitofa, hogy ha- 
állam, ahonnan egykori hadifoglyok tóságilag üldözött embereknek si- 

családi viszony 

is támad a franciák és a benszü- 

löttek között. Az angolok azonban 

a benszülötteket észre sem veszik. 

Az angol annyira el van telve az 

angolszász faj felsőbbségével, fölé- 

nyével, hogy szemében a szines 
faj nem is létezik. Egyszerüen el- 

felett, mintha nem 

még csak állatok sem 

az indusok meg akarják mu- 

tatni, hogy ők is élnek, ők is em- 

berek. 
mmmzereres/T zz 

készülnek világszerte a hamis 
utlevelek 

Az utlevélcsalások korát éljük. 

A legujabb utlevélhamisitást perzsa 
A teheráni 

követséget és az ügyek 
vitelét a galaci perzsa konzulátus 

Bécsben hónapok előtt a 

került hamis perzsa utlevelek segit- 
ségével átlépni az osztrák határt 

és igy az igazságszolgáltatás ke- 

zéből kisiklani. A rendőrség meg- 
állapitotta, hogy a hamisitást vagy 
a galaci perzsa konzulátuson, vagy 

pedig a berni konzulátuson kövelt- 

ték el. A nyomozás során Bécsben 

roncsok és azeéri letartóztattak egy Jusup Zade nevü 

perzsa alattvalót, aki nagyban 
árusitotta a hamisitott perzsa ut- 

leveleket. A bécsi törvényszék most 

tartotta meg ebben az ügyben a 
főtárgyalást és a vádlott perzsa 
férfi a tárgyalás alkalmával a kö- 
velkező kijelentéseket fette: 

- Az ultlevelek, amelyeket én 

adtam oda egyeseknek, nem hami- 
sak, hanem az azokon szereplő 

alairások valódiak és a perzsa kon- 
zul aláirásai. Miként kaptam őkel, 

arra vonatkozólag mosti nem ad- 
hatok felvilágositást. 

A törvényszék Jusup Zadet hét 

havi börtönre itélte, de ezzel még 
nem derült ki, hogy a galaci, vagy 

a berni perzsa konzulátuson követ- 
ték el a hamisitásokat, mert hamis 

utleveleket nem sikerült elkobozni. 
Az ügyről a bécsi lapok nagy cik- 

konzul - időközben ugyanis ezt a 
konzulátust is megszüntette a fehe- 
ráni kormány - határozottan tilta- 
kozik a hamisitás vádja ellen. 

Megsütöttek egy családot. 
Londoni hiradás szerint Ben- 
gália keleti részeiben a sulyos 
zavargások polgárháboruvá 
fajultak a mohamedánok és 
indusok között. Mangaziában 
egy hindu családot meggyil- 
koltak és megsütöttek. A rend- 
őrség tehetetlenül állott a 
borzalmas kegyetlenkedéssel 
szemben. Később a rendőrség 

rek segitségével verte széf a 
tömeget. Tizennyole ember 
meghalt, igen sokan megsebe- 
sültek és hetvenkét letartóz- 

tatás történt. 



4. oldal 

A nől legyező 
bonyodalmai okozot a honatfyák 

közt 
Nem mindennapi vita keletkezett 

az angol alsóház tegnapelőtti ülé- 
sén egy női képviselő legyezője 
körül. Miss Picton fuber- 
Wille, az alsóház munkáspárti 

képviselője, aki egyike a legsze- 
mérmesebb és 

képviselőknek, szorgalmasan 
gyezgetle magát az ülés alatt, mert 

nemcsak kint az utcán, de bent a 

teremben is rendkivüli meleg volt. 

Egyszerre bevádolták az elnöknél 

a szociálista képviselőnét a legyező 

miatt. Felpaitan a helyéről Gret- 

ruhában, cilinderrel a 

a padsorokban 

az elnököt a munkáspárii kisasz- 
szony legyezője miatt. 

- Ugy fudom mondotta - 
házszabályaink régóta riltják a ház 
férfitagjainak a fegyverviselést az 

ülésteremben. 

Óriási hahota fogadta ezt a ki- 
jelentést. Mr. Thomas Shaw 
belügyminiszter, akinek szintén na- 
gyon melege volt, mer! néhány 
kellemetlen interpellációra kellett 

felelnie, felkapott az asztalról egy 
iratcsomót és azzal legyezni kezdte 

magát. Példáját 

Az elnök nagy zavarban volt és 

hirtelenében nem tudta, hogyan in- 
tézze el a váratlan bonyodalmat. 

Végre is azt válaszolta, hogy nem 

érti Sir Nicolas Grettan-Doyle kér- 
dését, mert mégis van egy kis kü- 
lömbség puska és legyező között. 
Az egyikkel meg lehet valakit tá- 
madni, a másikkal nem. A ház 

nagy derültséggel fogadta a választ, 

amely elsimitotta aztán a legyező- uj tisztviselők az eskütétel után el- 
Tuberwille kisasz- / ügy hullámait. 

szony egyideig még pirult a hőség- 

től és a kis incidenstől, amely rá- 
terelte a figyelmet, aztán ujra elő- 

vette legyezőjét és most már elnöki 
engedély birtokában védekezett 
az ülésterem fojtó levegőjével 

szemben. 

- Kihallgatások Bocu kor- 
mányzónál. Marsieu Jusztin dr. 
jelent meg Bocu Szever minisz- 
ternél, akivel az aradi és arad- 
megyei közigazgatási kérdésekről 
tárgyalt. Ezenkivül kihallgatáson 
aradi prefekius tegnap kihallgatáson 
volt Balta Koriolán dr., Temesvár 

ujonnan megválasztott főpolgármes- 
tere is és a miniszter a városi nagy- 

meghalt. anács alakulására, valamint az 

állandó választmány müködésének 
megkezdésére vonatkozólag folyta- 

megbeszéléseket. A 
tárgyalásokon Maiorescu József 

tott Baltával 

dr. helyettes kormányzó is részt- 

velt. 

- Kinevezés a kormányzó- 
ságon Ciota János gorjmegyei 
tanfelügyelőt a temesvári kormány- 
zósághoz nevezték ki. Ciota a kor- 
mányzóság tanügyi osztályában 
nyert beosztás! és a krassói, vala- 
mint szörénymegyei elemi iskolák 
felügyeletével és ellenőrzésével biz- 
ták meg. 

Mosóselyem 
legujabb minták 

Lei 66 
a Népáruházban 
Belváros, Corvin Mátyás-utca 4. 

ablakhoz futoit, 

fogni igyekezett. 

harc után a banditának sikerült el- 

1 

litva. Időközben a rendőrségen fel- 
jjelentést tett Pitariu Szabi - 

tan-Doyle képviselő, aki utcai ] iu Szabin Galamb 

fején izzadt 

és meginterpellálta 

a napok óta 

ftegnap hirfelen havazni 

löbben követtek. : parasztot agyonütöttek. Temesvárott 

főnökök tegnap letették 

temetőből. 

hüdés. 

huszonötödik évfordulóját. Az ezüst- 

Nő és betörő éjjeli birkózása, a 
tolvaj menekülése és az áruló- 

kabátf 
Ardeleanllona gyárvárosi Ma- 

lom-téri parfümüzlet tulajdonosa éj- 
jel arra ébredt, 

valaki 

hogy szobájában 
moioszkál. Lármát csapott 

és hogy a menekülő utját állja, az 

ahol a tolvajt le- 

Izgalmas közel- 

legbátortalanabb menekülni, a kabátja azonban Arde- (52 : egbátorta le- leanné kezében maradt és azt reg- 
gel átadta Velici Koriolan gyár- 
városi rendőrfőnöknek. A kabátban 
különböző igazolványok voltak. Egy 
Piiariu Szabin tisztviselő, a má- 
sik Juhász Béla névre volt kiál- 

utcai tisztviselő ismeretlen feltesek 
ellen, akik szobájából éjjel ellopták 
ruháját, melyben összes igazolvá- 

- Nyári havazások. Europá- 
ban mindenütt nagy viharok dulnak 
és a levegő erősen lehült. Párisban 

ilartó esőzés után 

kezdett. 
Ugyancsak télies időjárás uralkodik 
Jugoszláviában is, ahol Szlavoniá- 
ban nagy havazás volt. Szofia 
környékén jégeső pusztfitott és 
olyan hatalmas jégdarabok hulltak, 
hogy két szántóföldön dolgozó 

az elmult éjjel eső volt, ezért dél- 
előt! hüvös volt és csak délután 
engedeltt fel kissé az időjárás. 

! 
Eskütétel. Bocu Szevér 

kormányzó kezéhez Neagu 
György és Centa Gyula, a kor- 
mányzósághoz kinevezetl iroda-al- 

az eskült. 
Az eskütétel alkalmával Bocu mi- 
niszter üdvözölte uj tisztviselőit és 
eredményes munkát kért tölük. Az 

foglalták átlásaikat. 

Elhunyt szociális nővér. 

Kun E. Nikoletta szociális testvér, 

Remetekertvárosból, aki itteni ro- 

konai látogatására jött Temesvárra, 
i tegnap este féltiz órakor, a halotti 

szentségek felvétele után meghalt. 

Temetése 17-én, csütörtökön dél- 

után 7 órakor lesz a józsefvárosi ; 

A szociális Misszió te- 

mesvári szervezeteinek tagjai a 

temetésen testületig jelennek meg. 

- Strandolás ufán szivszél- 

Mayer József gyárvá- 

rosi szőlőkben lakó gazdálkodó 
tegnap délután visszatérve a strand- 

ról, alighogy lakásába lépett, hirte- 
len rosszul lett és pár perc alatt 

Az előhivott orvos sziv- 

szélhüdést állapitott meg. Csütörtö- 
kön délután temetik a belvárosi te- 

mető kápolnájából. 

Ezüstakodalom. Breuer 
Jenő józsefvárosi ismert kereskedő, 

az Alfa-sajtlház tulajdonosa, tegnap 

ülte meg feleségével házasságuk 

lakodalom alkalmával a házaspár; 

számos barátja kereste fel szeren- 

csekivánatokkal. 

land községbe. 

Lamber t féle vendéglőben száll- 
szórakoztatásukra nak meg, tura judetului Timis-Torontal Pala- népünnepélyt készit elő a rendező- 

nyai voltak. Most már könnyen 
meg lehetett állapitani a fényállást. 
Juhász Béla többszörösen rovott- 
multu betörő, akit pünkösdkor 
Csendes Dávidné Koronini-téri 
lakásában értek tetten lopáson, most 
egy éjjel két betörést követett el. 
Először Pitariu lakásában dolgozott, 
ahonnan Ardeleannét kereste fel. Itt 

Juhász kézrekeritésére azonnal meg- 
inditotta a nyomozást és mert sej- 
tette, hogy Juhász menekülni igyek- 
szik Temesvárról, 

sutiállomásokon 
is a gyárvárosi állomáson elfogni, 
amint éppen Lugosra váltott magá- 
nak jegyet. A betörőt, aki mindkét 
lopást beismerte, átkisérték az 
ügyészségre. 

e. eve 

- A billédi plébános sulyos 
betegsége Unterreiner Jó- 
zsef billédi esperesplébános, cimze- 
tes kanonok sulyosan megbetege- 
dett. Az egyik temesvári szanató- 
riumba szállitották, ahol most gon- 
dos ápolás alatt áll. Belegségének 
ideje alatt a billédi plébánosi teen- 
dőket Wild József káplán látja el. 

- A kisebbségi iskolák ügye. ; 
Kráaáuter Ferenc dr. képviselő és 
Muth Gáspár dr. szenátor tegnap 
hosszasan tárgyaltak Bocu Sze- 

iskolakér- Cá in ziua de 24 lulie 1950, ora 10 
a. m. se va tine licitatiune publicá 

vér miniszterrel. Kráutfer 
déseket vetett fel a miniszter előtt 
és a kisebbségi iskoláztatás ügyé- 
ben kivánt több kérdést elintézni. 

Dalosok kirándulása. A 
temesvári Iparösszhang dalárda 

vasárnap, julius 20-án társas kirán- 
dulást rendez a szomszédos Llber- 

A kirándulók a 

ahol 

ség. Az elnökség ezuton hivja meg 
a kirándulásra a dalegylet müködő 
és pártoló tagjait, valamint a da- 

lárda barátait is. A közönség szál- 
litására Iparösszhang feliratu autó- 
buszok indulnak délután három 
órakor a gyárvárosi Malom-térről. 
A szállitási dij személyenkint tizen- 
öt lei. 

- Elmarasztalták Arad város 
vezetőségét. A ftemesvári itélő- 
tábla tegnap öt városi tisztviselőnek 
Arad városa ellen inditott panaszát 

tárgyalta. Arad városa ugyanis vo- 

nakodott ennek az öt tisztviselőnek 
az 1921-ben Titulescu pénzügymi- 
niszter által életbeléptetett ugyne- 

vezett Titulescu segélyt kiutalni. Ti- 
tulescu ezt a segélyt azért létesi- 

tette, mert a csatolt területek és az 

ókirályságbeli tisztviselők fizetései 
között nagy eltolódások voltak. A 
tábla itéletében kötelezte Arad ve- 
zetőségét, hogy a tisztviselőknek 

1921 december huszonötödikétől 
visszamenőleg a Titulescu-segélyt 

fizesse ki. Ez az összeg körülbelül 
félmillió leit tesz ki. 

WEISZ IGNÁC 

Átvettem 
az Imperial szállót Lugoson 

kényelmesen, ujonnan és előkelően berendezve, 2ő szobával, 
fürdőszobával. :-: A legszolidabb szoba-árak, figyelmes kiszol- 
gálás. Utazóknak 100/, engedmény. ETYEREM a házban. 

Tulajdonos : 

volt temesvári Ferdinánd szálló igazgató 

.
.
.
 

szociáldemokraták nem aka 

fartás 
azonban rajtaveszett. A rendőrség 

összeültek a kormánypárt ille- 
18 tfékes tényezőivel és a fárgya 

a lemesvári va- Jások egész napon ált tartot- 
keresték. Sikerült 

mare km. 0-22-600. 

1930 julius 18 

Vizum S0 lei 
VWasuti bérlet 100 lei 
.. Str. I. Vacarescu 28 

He: Z nél. (Bem-utca) 

Telefon 1604. Utlevél-ügyekben dij- 
mentes felvilágositás. Legrégibb, leg- 

megbizhatóbb iroda. 

/ 

Kormányválság Berlinbe 
A német kormány még mindi 
válságos órákat él, mert 

nak hozzájárulni ahoz a j 
vaslathoz, amely az államház 

fedezetlen kiadásaira 
vonatkozik. A szociáldemok 
raták vezetői tegnap délelőt! 

tak. Még mindig bizonytalan, 
hogy a szociáldemokraták 
hozzájárulnak-e a fedezeti ja- 
vaslathoz. Egyesek ugy vé- 
lik, hogy a szociáldemokraták 
tartózkodni fognak a szava- 
zástól, de még mindig szá- 
molnak azzal a lehetőséggel, 
hogy a kormány a javaslatot 
esetleg kényszerrendelettel lép- 
tefi életbe. ! 

Administrafia judefului Timis-Torontal 

No. 18787/1950 

Publicafiune de licitafiune 
Se aduce la cunostinta senerel 

cu termin scurt de 15 zile pentru 

aprovizionarea cu 420 m. c. piatrá 
spartá din cariera Paulis, natura 
diorit, sáu dela o altá carierá simi- 
lará, necesar penfru inírelinerea 

drumului vicinal Teremia-mica-Te- 
remia-mare - Neráu - Sannicolaul- 

Licitatiunea se va tine la Prefec- 

tul Societátii Timis-Bega in biroul 
dlui Presedinte al deleg. cons. jud. 
etaj II in conformitate cu dispozi- 
tiunile art. 88-110 din legea Ctb. m 
publice. 

Dnii concurenti vor depune odatá 
cu ofertele lor timbrate conform le- 
gii, si o garantá de 50/, asupra su- 
mei oferite in numerar sau in efecte 
de Stet, - care garantá dupá adjude- am 
care se va complecta - conform art 
105 din legea Ctb. publice páná la 
100/,. 
Pe plicul inchis si sigilat al ofer- 

ei se va indica: a) Numele Ofer- 
antului, b) Sectorul de soseana 
udeteana la care se refera oferta 
Se va depune si un esantilion a 
pietrei sparte, prevazut cu sigilul 
ofertantului. 

Oferte in valutá forte, intárziate 
sau date prin telegramá felefon, si 
supraoferte nu se admite. 

Valoarea lucrarilor de pe deviz 
este de Lei 299.280. 

Devizul, caetul de sarcini, si orice 
alte informatiuni se pot obtine in 
zilele de lucru intre orele 9-1ő dela 
biroul Economic judetean, etaj I. 
usa No. 9. 

Ofertantii vor indica in scris in 
ofertá cá cunosc in intregime devizul 
din chestiune si acceptá toate condi- 

tiunile stipulate in caeiul de sarcini. 
Timisoara, la 5 lulie 1950. 

Seful serviciului, 

Indiscifrabil 
tő 

Presedinte, 

Indiscifrabil 
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kisebbségekről - a ki- 

Ibségek nélkül. Bukarest- 
jelentik, hogy a kisebbségi 

ényjavaslat elkészitésére 

aaldött bizottság fagjai a 

ő héten megjelennek a ki- 
pbséglakta vidékeken és 

Tnby 

moruan érdekes, hogy a 
ttságnak egyetlen kisebb- 

si tagja sincsen. A nem
zeti 

mnsztpártba tömörült bolgá- 

) a kijelentették, amennyiben 

förvényjavaslat nem felel 

e a kivánalmaknak, 

Hne szavaznak, kiválnak a 

Emánypártból és erre vonat- 
lagya . 

a .. 

ó panaszukkal a Népszö- 

sség elé járulnak. 

zott. Amberg Ferenc, a Der 

dbote cimü hetilap munkatársa 

és után hatvannyolc éves korá- 

regnap meghalt. Az elhunyt 

"mos müve jelent meg, Felesége. 

Temetése ma, csütörtökön dél- 

a négy órakor lesz a belvárosi 

tvin Mátyás-utca 6. szám alatti 
mi 
iszházból. 

Magyarbarát román tudós 

ála. Moldován CGergely dr., 

1egy korikolozsvári Ferenc József- 

maszékének nyugalmazott tanára, 

olcvanhat éves korában Kolozs- 

4ott meghalt. Moldován Gergellyel 

milekes egyéniség szállt sirba. 

indvégig jó románnak tartotta 

* mgát, azonban nézete az volt, 

gy a románsággal való fesfvéri 

vüttmüködésben szolgálhatja leg- 

mnebben hivatását. Számos irodal- 

n munkája jelent meg, a Petőfi 
Irsaság és az Erdélyi 

lrsaság tagja volt. Elveit a román 

rmányzás átvétele után sem ta- 
adta meg. Visszavonultan csak az 

bdalomnak élt. Fiatal korában 
fiv ujságirással és politikával is 

rlalkozott. Temetése nagy részvét 
ellett Kolozsvárott ment végbe és 
on az erdélyi magyar társadalom 

ámos képviselője veti részt. 

s VIZUMOK - 60 lei-ért 

rt 2. F. R. bérletjegyek 100lei-ért 
l leggyorsabban beszerezhetők 

Pinkerton-b
oy vállalat 

riti l, TELEFON: 7ő. 
ca Minden nap kurir 

Utlevelek ügyében tájékoztatások 
aol dijmentesen 

bor. 
2 Ul?l ; 

Ő 

Siessenek és vegyenek Mentő- 
morsjegyeket, mert aug. ő-án vissza- 
u onhailanul meg lesz faríva a hu- 

iás. 
= Gorombák a vasuti ellen- 
rök. Az államvasutak vezér- 

m azgatóságához többrendbeli pa- 

y, asz érkezett a vasuti jegyellen- 
Trök illetlen magatartása és go- 
a omba viselkedése miatt. A vezér- 

azgatóság elhatározta, hogy az 

sszes ellenőröket levizsgáztatja és 

zeptember elsejétől kezdve csak 
i uit? 

iné 

, llamvasutak vonalain. 
tal 
d] afö zs upe f 
is iü 

idi 
i 
srúl 

resza 

fl Eh 8E l Harisnyaházakban, 

tevékenységet is folytatott és 
S000 

mlzletett Kopper Anna, három gyer- 
] 

Mke és kiterjedt rokonság gyászol- minden fa
luban a Magyar Párt ta- 

Irodalmi 

FÖLDPENCGÉS 
Bánsági magyarok szomoru regénye 

A romániai magyar telepesek tra- 

gédiája, amikor a földreform téves 
1 . .. z 

kezdik a förvény előké magyarázatával elvették a földjei- 

éséhez szükséges munkát. 

kat irtak erről a tragédiáról a la- 
pok, azonban most történik meg 

először, hogy a magyar telepesek 

Elhunyt lapvállalati alkal- 

Vé, 
egy megható 

iiadóhivatali vezetője, rövid szen- 

l 

etem román nyelv és irodalonm 

tragédiája regény alakjában jelenik 

meg. Szivbemarkolóan, könnyekre- 
fakasztóan mondja el ez a regény 

a magyar telepesek sorsát. Nem 

uszitás, nem lázitás ez a regény, de 
csendes és el nem némuló vád azok 

ellen, akik rosszakarattal ezt az 

igazságtalanságot elkövették. A re- 
gény rem száraz adatok felsoro- 
lása, hanem a telepesek életének 

történet formájában 

való ecsefelése. A regény cime: 

FÖLDRENGÉS 
Irója Kubán Endre. Ez a név 

nem ismeretlen a romániai magyar- 

ság előtt. Kubán Endre olt volt 

gozatainak megszervezésénél és 
mindenki tudja róla, hogy életének 

minden percét. szivének minden 

cseppnyi vérét a magyarságnak 

szenteli, áldozza. Kevesen jártak 

annyit a magyar telepesek között 
és kevesen hallgatták annyiszor a 

panaszaikat, mint Kubán 

Éppen ez és ezzel együtt fajának 

rajongó szeretete, továbbá irói hoz- 

ket, valóságos földrengés volt. So- záértése, nyelvezetének tőrülmetszeit 

magyarossága adja meg neki a hi- 

vatottságot arra, hogy a magyar 

telepesek regényét megirja. 

A munka, amely hónapokon ke- 

resztül készült, befejeződött és a 

magyar olvasók elé kerül, akik szá- 

mára iródott. Kubán Endrének a 

FÖLDRENGÉS cimü regényét a 

a napokban kezdi meg a DÉLI 

HIRLAP, amelynek hasábjain a 

szerzőnek a magyar fajszeretettől 

ihletett számtalan irása jelent már 

meg az évek során. 

Ezt a regényt minden magyarnak 

el kell olvasnia és azért szeretettel ! 

hivunk meg mindenkit a DÉLI 

HIRLADP táborába, aki még nem 

volna otltt. 

A Földrengés közlését a Déli Hir- 

lap már a napokban kezdi meg és 

mindazoknak, akik 1950. augusztus 

1-től lépnek előfizetőink sorába, ad- 

dig is ingyen küldjük a Déli 

Hirlapot, hogy a Földrengés cimü 

regény minden folytatását elolvas- ; 

hassák. 

- Halálozás. Schwarz Lipót 

sipeti gazdálkodó hosszas szenve- 
dés után 72 éves korában e hó 
15-én délután 2 órakor Temesvárotltt, 

Püspök-ut 21. szám alatti lakásán 

elhunyt. Temetése 17-én, csütörtö- 

kön délelőtt 11 órakor az izraelita 

temető halottasházából megy végbe. 
Gyászolják felesége, szülletett Lec- 
pold Róza, gyermekei, unokái és 

nagyszámu rokonsága. 

* Megvan-e már Önnek az ELBE 

Harisnyaház kedvezményes bevásár- 

lási könyvecskéje? Figyelje hirde- 

tésünket! 

- Uj temesvári felekkönyv- 
vezető. Bi c a Jánost, a temesvári 

telekkönyv vezetőjét, aki évek óta 

teljesitett Temesvárott! 

az igazságügyminiszter a teregovai 

telekkönyv vezetőjének nevezte ki. 

- A mozdony halálra gázolt 

egy vasuti munkást. A józsef- 

városi állomáson tegnap délben 

halálos kimenetelü szerencsétlenség 

történt. Az egyik mozdony, amelyet 

Hofer Mihály főmozdonyvezető 

vezetett, elgázolta Kühn József 

ötvenhárom éves vasuti munkást, 

akit holtan huztak ki a mozdony 

kerekei alól. A helyszinen megjelent 

Pintea Vazul dr. hatósági orvos 

és Miuta Todor komiszár, az 

orvos azonban már csak a beállott 

halált állapithatta meg. A szeren- 

csétlenség ügyében meginditották a' 

vizsgálatot. 
* Báró Wilfried és partnere e 

hó 16-tól minden este a gyárvárosi 

Szarvas kávéház" kerthelyiségé- 
szolgálatot, 

1yájával 
Helyét Hurgoiu György nagy- 
szentmiklósi telekkönyvi segédigaz- 

u izsgázott ellenőrök müködnek az 
10 

Timisora-Josefin, Kossuth-u. 21 

és Hunyadi-u. 1ő 

müködését ismerteti. 

Fürdődreeezek 
Saját gyártmányu különlegességek 

leszállitott árakban az 

ELBE 

gatóval töltötték be, akit a minisz- 
ter a temesvári telekkönyvi hivatal 

vezetésével bizott meg 

- Zászlószentelés Zsombolyán. 
Zsombolyán a Hatzfelder Jugend- 
verein augusztus tizedikén tartja 

zászlószentelését. Előtte való nap, 

szombaton este a vendégek foga- 
dása, elszállásolása, utána pedig 

ismerkedési est lesz. Vasárnap dél- 

előtt zászlószentelés és szögbeverés, 
délután ünnepély lesz, melyen körül- 

belül huszonöt egyesület képvisel- 
teti magát. Az uj zászló már el- 

készült és a himzést a zsombolyai 
kongregáció nőtagjai végezték Az 
egyesület jubileumi könyvet is kiad, 
amely az egylet történetét és eddigi 

ELBE 

Den lépnek fel. Azonkivül Stoppaz- 

zoni világhires zsonglőr csodaku- 
és Váradi Aladár ki- 

tünő uj gárdájával gondoskodnak a 

közönség szórakoztatásáról. Itt még 

nem látott, uj tréták és bohózatok 

kerülnek müsorra. Belépő-dij nincs. ; 

Reggelig 

-
 

Kezdetle este 10 órakor. 
nyitva. Kedvezőtlen időben müsor a 

kávéházban. 
- Világhirü müvész hirtelen 

halála. Schildkraut Rudolf a 

világhirü német származásu film- 

müvész hollywoodi lakásán meg- 

halt. Schildkraut a legkiválóbb film- 

szinészek közé tartozott, mint masz- 

kirozó müvész pedig egyedülálló 

volt a maga nemében. A filmmüvész 

haláláról két hir számol be. Az 

egyik jelentés szerint szivszélhüdés 

érte filmezés közben, mig a másik 

verzió szerint vérmérgezés okozta 

nagy megdöbbenést kiváltó halálát. 

* A Terminus-bar slágere Bai- 

telli grófnő hires táncosnő fellépte. 

Endre. 

! 
i 
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Az első felebbezés a fte- 
mesvári nagytanács ellen. 
Tegnap benyujtották az első 
felebbezést a városi nagylta- 
nács megalakulása ellen. Z a- 
rie György országgyülési 
képviselő és Nicora György 
dr. ügyvéd támadták meg a 
városi nagytanács alakuló ülé- 
sét. A felebbezési határidő ju- 
lius huszonegyedikén jár le 
és az addig beérkezett feleb- 

bezéseket a kormányzóság 
reviziós bizottságához terjesz- 

tik. Amig a reviziós bizottság 

nem dönt, addig az ideiglenes 

bizottság vezeti továbbra is a 

város ügyeit. 

* Jó nyári cipő könnyü, szellős, 

ruganyos és simulékony legyen. 

Ügyeljünk a „Dorco" védjegyre! 

- Leharapta ellenfele orrát. 

Véres verekedés volt a gyárvá- 

rosi Burkus-féle vendéglőben. Bolva 

István kocsis Bócz Pera cigánnyal 

összeverekedett, melynek hevében 

ellenfele orrát leharapta. 

Azonnal értesitették a mentőket, 

akik segélyben részesitették a sérült 

cigányt és a kórházba szállitották. 
.................

.orm. 

Épületasztalosmunkálrt, 

kész ajtókat és ablakokat 

olcsón, jól és gyorsan szállit 

ecx BU rORGYÁR, TIMISOARA 
Str. Romulus 40. Tel. 11-85 

........
.. 

Belvárosi Mozi : 

Csütörtök, Péntek, 
julius 17-18 

Gyárvárosi Mozi: 

Szombat, Vasárnap 
julius 19-20 

Erzsébetvárosi Mozi : 

Kedd, julius 22 

Mehalai Mozi : 

Csütörtök, julius 24 

MALEK 
N 

7 Az édesviz-tengerész. 

Elsőrangu amerikai vig- 
játék. 

A főszerepben : 

BUSIER KEATON 

Monopol: 

Regal-Film, Bucuresti. 
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Az előadások kezdete 
Belv. és Gyárv. moziba 

6 és 9 órakor. 

Vasárnap 4, 6 és 9 órakor. 

Az előadás kezdete az Er- 
zsébetvárosi Doina mozi- 
ban este fél 9 órakor. 
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KOZPONTI SZÁLLODA HOTEL CENTRA 
BUDAPEST, VII., Baross-tér 2ő. 

A keleti pályaudvartól alig 2 percnyire 
A temesváriak kedvelt találkozóhelye. 

Elsőrangu modern családi ház. Központi fütés. :-: Minden szobában 

hideg-meleg folyóviz. ::: Egyágyas szobák árai: 4, ő, 6, 8, 9, 10 pengő 

Kéiágyas szobák árai: 8, 10, 12, 1ő, 14, 15, 16 pengő 1 
l Fürdőszobás szobák. Rádió. 

Tisztaság, 

Tulajdonos: PALLA! MIKSA 

Telefon a szobákban 
Előzékenység. 



6. oldal 

Sport a 

Csütörtök. (ulius 17.) Buda- 
pest. 9 óra 15: A rádiózenekar 
hangversenye. 12 óra: Balalajkazene- 
kar játéka. 4 óra: Gramofonzene. 

5 óra 45: A Tiszti Kaszinó zene- 
karának hangversenye. 8 óra: Ma- 
gyari Imre és cigányzenekarának 

játéka. 9 óra 50: Az Operaház zene- 
karának játéka. 11 óra: Gramofon- 

zene. Bécs. 11 óra: A Sommer-ze- 

nekar játéka. ő óra 20: Szórakoz- 

tató zene. 8 óra: Fukar Gusztáv 

hangversenyénekes megzenésitett 
Heined-alokat énekel. 8 óra őő: 

Énekkvartett Schubert-dalokat éne- 

kel. 9 óra: Bécsi dalok és szóra- 

koztató zene. Berlin. 

Operettrészletek, utána hirek és tánc- 

zene. Belgrád. 7 óra ő0: Harmo- 

nika- és klarinéthangverseny. 8 óra 
15: Hangverseny. 11 óra: Kávéházi 
zene. Bukarest. 5 óra: A rádió- 
zenekar játéka. 7 óra: Gramofon- 
zene. ő óra: Opera-est. Hamburg. 

tánc- és szórakoztató zene. Katto- 

wWitz. 8 óra 15: Népies hangverseny. 
10 óra 50: Hangverseny, utána tánc- 
zene. 

fonikus hangverseny, utána szóra- 

koztató zene. Leipzig. 7 óra 30: 
Tarka zenei est. 9 óra: Bandjohang- 
verseny. München. 7 óra 50: Ka- 
marazene. 8 óra: Szimfonikus hang- 
verseny. Milánó. 8 óra 40: Lehár 
Ferenc Éva cimü operettjének elő- 
adása, utána könnyü zene. 

Péntek. (Julius 18.) Budapest. 
9 óra 15: Hangverseny Erdélyi 

Blanka, Gregor Vilmos és Pázmán 

György közremüködésével. 12 óra: 
A rádiózenekar hangversenye. 5 
óra 50: Banda Marci és cigányzene- 
karának zenéje. 8 óra: Az Opera- 

ház zenekara keringőket játszik, 

utána Pataky-jazz. 11 óra: Hegedüs 

Gyula és cigányzenekarának játéka. 
Bécs. 11 óra: Puccini Bohémélet 
cimü operájának I. és II. felvonása 

gramofonlemezeken. 12 óra: Szó- 
rakoztató zene. ő óra 20: Puccini 
Bohémélet cimü operájának III. és 
IV. felvonása gramofonlemezeken. 
8 óra: Mozart A hamis kertésznő 

cimü vigoperájának előadása, utána 
tánczene. Berlin. 7 óra 45: Szóra- 
koztató zene. 8 óra 30: Kamarazene, 
utána tánczene. Belgrád. 7 óra 30: 
Nemzeti dalok. 8 óra 50: Zongora- 
hangverseny. 8 óra 45: Hangver- 

seny. 10 óra 15: A rádiózenekar 
játéka. Bukarest. 5 óra: A Marcu- 
zenekar játéka. 7 óra: Gramofon- 
zene. 8 óra: Szimfonikus hangver- 
seny. Hamburg. 8 óra 30.: MWagner- 
est. 10 óra 50: Kávéházi zene. 
Kattowitz. 8 óra 15: Szimfonikus 
hangverseny közvetitése Varsóból. 
10 óra 50: Tánczene. Langenberg. 
8 óra: Jazz két zongorán. 9 óra: 
Meghalsz-e katona? cimü hangjá- 
ték előadása, utána kávéhazi zene. 

Leipzig. 7 óra 40: Szorakoztató 
zene. 9 óra 40: Szimfonikus hang- 
verseny. 10 óra 15: Tánczene. 
Milánó. 8 óra 40: Szimfonikus 
hangverseny. München. 8 óra: 
Diákzenekar játéka. 0 óra 45. 

Baritondalok. Prága. 9 óra: 
Orosz zongoramüvek. 9 óra 20.: 
Zoubek hegedümüvész hangver- 
senye. 10 óra 15: Kávéházi zene. 
Róma. Piefri Isten veled ifjuság 
vimi operettjének előadása. 

győzelmét elérni 
8 óra ő0 

Románia és Jugoszlávia csapa- 
taiképviselik márcsakEurópát 
a világbajnoki versenyeken 
A középeurópai kupamérkőzések 

során a magyar bajnok, Uljpest, 
Olaszország bajnokcsapatával, az 

í 

! 

Ambrosiával találkozott. Az olaszok 
a fáradtan játszó Lljpestet 4 : 2 (2 : 1) 

i 

arányban legyőzték. A mérkőzést két 
hét mulva megismétlik Olaszország- 
ban, valószinüleg Milánóban. Ha 
Ujpestnek sikerül legalább kétgólos 

ugy a mérkőzést 
megisméltlik, ellenkező esetben az 
Ambrosia indul a további mérkő- 
zésekre. 

Montevideóban fovább folynak a 
világbajnoki küzdelmek. Franciaor- 
szág Argentinával került szembe, 
mely nehéz küzdelem után az euró- 

; ica zrot pai válogatottat 1: 0 (0: 0) arány- 8 óra 40: Kálmán Imre Marica gróf- ban legyőzte. A négy európai csa 
nő cimü operettjének előadása, utána pat most már csak két állam, 

Ro- 
mánia és Jugoszlávia, képviseli Eu- 
rópa futballsportját a versenyen. A 

Deru-Románia válogatott mérkő- 
Langenberg. 8 óra: Szim- zésen, amelyet a román csapat nyert 

meg, Steiner II lábát törte. A peruiak 
rendkivül durván játszottak és igy 
próbálták ellensulyozni a román vá 

várott zajlik le. 

Tóth II 

logatott technikai fölényét. Stfeiner 
lábát az első félidőben törték el és 

igy a második félidőt csak tiz em- 
berrel játszotta végig válogatottunk, 
de igy is sikerült győzelmet aratni. 

Nagy érdeklődés előzi meg Te- 
mesvár és Kolozsvár ökölvivóinak 
vasárnapl találkozását, mely Temes- 

A ftemesváriak a 
revánsjellegü mérkőzésre erősen ké- 
szülnek A tréningeket Dörfler 
vezeti, aki a válogatottat a követ- 
kezőképpen állitolta össze: légsuly: 

sovszky (Kinizsi), Pehelysuly: Tóth 
(UDR), könnyüsuly: Gerőfi I (Kini- 
zsi) Weltersuly: Dörfler (2?MS). 

Luxemburgból jelentik, hogy a 
nemzeiközi tornászszövetség verse- 
nyén Csehszlovákia győzött 896 
ponttal. Franciaország 871, Jugo- 
szlávia 829, Magyarország pedig 781 
pontot ért el. Az atlétikai versenye- 

ket a rossz idő miatt nem fartotfták 
meg. 

s agy a e 

Ö 

A külfölddel való gyors felefon- 
összeköttetést sürgeti a temesvári 

tőzsde 
Rothbart Jakab, a 

vári árutőzsde 
temes- 

ideiglenes bizottsá- 
gának elnöke, tegnap kihallgatáson 
jelent meg Bocu Szevér minisz- 
ternél. Rothbart felhivta a kor- 
mányzó figyelmét az általunk már 
tegnap ismerfetett körülményre, hogy 
a temesvári árutőzsde vezetőszere- 
pet hivatott betölteni különösen a 
mezőgazdasági termékek forgalmá- 
ban és ezért kérte, hogy a külföld- 
del való gyors és zavartalan fele- 
fonösszeköttetést segitse elő. Kérle 
a minisztert, járjon közbe, hogy a 
Bánság Csehszlovákiával megkapja 
a közvetlen telefonösszeköttetést, 
mert a bánsági fermények kivifeli 
piaca főleg Csehszlovákia lehet. 
Kérte továbbá azt is, hogy a kor- 
mányzó intézkedése révén a posta 
a főzsdenapokon előnyben része- 

A kényszeregyezségi törvény 
uj rendelkezései. A különböző 
érdekképviseletek közbenjárására az 
igazságügyminiszterium elkészitette 

1 silse a tőzsdelagok külföldi beszél- 
getését és azok gyors kapcsolást 
kapjanak. A kormányzó figyelem- 
mel hallgattta a tőzsde ideiglenes 
bizoltsága elnökének előterjesztését 
és köszönetét tolmácsolta, hogy fá- 
radhatatlanul dolgozik a tőzsde ér- 
dekében. A kivánságokat jogosnak 
találta és igéretet tett, hogy ebben 
az ügyben azonnal közbenjár a 
kormánynál, valamint a postavezér- 
igazgatóságnál. A miniszter még 
aziránt érdeklődött, hogy az uj te- 
mesvári tőzsde eddig milyen ered- 
ménnyel dolgozott, mire Rothbart 
ismertette a kormányzó előtt az 
eddigi üzletmenetet, amely egyre 
nagyobb élénkséget vehet fel, ha a 
gyors felefonösszeköttetést biztosit- 
ják. 

e lltattt 

sitására vonatkozó javaslatot, ame- 
lyet a parlament már megszavazott. 
A javaslat azóta törvényerőre emel- 
kedett és megérkezett a temesvári 

a kényszeregyezségi törvény módo- ] törvényszékhez is. Ismeretes, hogy 

megy. 

Központ: Timisoara, 
Fiókok: Arad, Bul. Regele Ferdinand 

Cernavuri, Sfr. Reg, Ferdinand 27. Chisinau, Str. Negustorilor, Casa Barbatat 
Német hajók, mémet konyha, német kiszolgálás. Gyorsvonat Hamburgig. 

frgentina, Braziia és Uruguayba 
az egyedüli német társasággal, amely- 
nek hajói csak délamerikai kikötőkbe fut- 
nak, egységes III. osztályu hajók, „Cap 
Arcona" a világ egyetlen hajója, amely 
Hamburgtól Délamerikáig csak 12 napig 

HAMBURG-DÉLAMERIKAI 
GŐZHAJÓZÁSI TÁRSASÁG 

Klein Gyula 
ügynöksége 

Str. I. C. Bratianu 6 
62. Bucuresti, Bul. Dinica Gosiscu 41 bis 

(UDR), Bantamsuly: Pet- 

ecetgyári igazgató. 
A bánsági állatkivitel. Chris 

végleges kereskedelmi 

az eddigi ötven százalék helyet 
a kvóta arányában emelkedik, v 
csökken a fizetési határidő is 
temesvári tförvényszéken feg 
elővették mindazokat a kénys 
egyezségi kérelmeket, amelyek 
még nem hirdettek határozatot, 
nem csak formailag hagyták jó 
kényszeregyezségi eljárást. Ezek 
az ügyekben most a kérelmezők 
ki kell egésziteni a kvófát és en 
megfelelően a fizetési időben 
változtatást kell eszközölni. A 

dositott törvény szerini a birósá 
hitelezők kebeléből a kényszeregy 
ség levezetésére ellenőrző válas 
mányi is küld ki. Ezeket a mun. 
latokat most végzik a törvénys 
ken és valószinü, hogy kénysz 
egyezséget kérelmező több fél kér 
felen lesz ajánlatát visszavor 
Abban az esetben, ha nem tudje 
módositott törvény szerinti kiván 
makat feljesiteni, ugy elkerülhetetn 
lesz a csőd. 

Az ekszporfintézet javaslai 
a ftermés 
resiből jelentik, 

ellenőrző központi ekszportintét 
tanácsa fegnap ülést tartott és a 
határozatot hozott, amelyben lesz 
gezte álláspontját az idei ter 

értékesitésére. Bul: 
hogy a kivil! 

kellő értékesitésére vonatkozólaz 
kiviteli intézet ajánlja a kormá 

nak, hogy a kivitelre szánt mez 
gazdasági termények szállitási ta 
fáját hetvenöt százalékkal szállin 

törölje el a kvl le és feljesen 

illetékeket, mert csak igy lesznek 
román mezőgazdasági terményy 
külföldön versenyképesek. A k 
mány gazdasági bizottsága ezzeli 
kérdéssel még ezen a héten fogle 1 
kozik. 

Panaszkodnak az ecetgyár 
sok is. A romániai ecetgyároses 
egyesülete Aradon kongresszu 
tartott és azon az erdélyi és bál 
sági százhusz ecetgyár képviselő 

kifejtette, hogy a sulyos ferhek 

már nem birják és ez az iparó 

megbénul. Amennyiben a kormár 

nem enyhiti a terheket, ugy az ec b 

gyárak kényftelenek csökkenteni l ké 

termelést, ami viszont növeli ma 

a munkanélküliek számát. A kol ]i 

gresszus ugy döntött, hogy a sére 
mekről emlékiratot készit és a 
küldöttség nyujtja át Popovic 
Mihály pénzügyminiszternek. A kü 
döttség tagjai Hirsch Feren 
a temesvári Löwinger-féle ecetgyé 
igazgatója és Rácz Jenő arac 

te a Tibor dr. temesvári állategész 
ségügyi vezérfelügyelő a kormán 
megbizásából 
zott. Cristea az osztrák kormánnye 
megköti az ideiglenes megállapo 

tegnap Bécsbe uta 

dást az állatbehozatal szabályozá 
sára, amig a két kormány között 

szerződé 
létre nem jön. 

A budapesti tőzsde jegyzése 
Oulius 16.) Leszámitolóbank 87.2 
Kereskedelmi Bank 105, 

Magyar Bank 75, Magyar Hitel 68 
Pesti Hazai 177.5, Drasche 120 
Csáky-Prackfalvi 8, Urikányi 99.8 
Rima 69.4, Salgó 39.ő, Általáno 
Kőszén 565, Beocsini 152, Nasic 
127.56, Spodium -, 

Ganz-Danubius 90.8, Magyar cuko 
-, Délcukor -, Lipták -, Egis 8.1 
Nóva 26.7, Temesvári Szesz - 
Temesvári Sör -. 

Szikra 25é 

«



HRDETŐINK FIGYELMÉBE. 
vveken át nagy anyagi áldozatok 

4un azt a kedvezmény nyujtottuk 

zetőinknek, hogy minden havi 

zetés után dijmentesen közölhet- 

e egy-egy tiz szóig terjedő apró- 

Metést. A gazdasági viszonyok 

a közügyek, a közjótékonyság 

ekében hozott állandóan növe- 

dóő kiadásaink arra kényszeritenek, 

az ingyenes hirdetések rend- 

rét augusztus hó elsejével 

igszüntessük. Kizárólag előfizető- 

nek továbbra is azt a kedvez- 

nyt nyujtjuk, hogy ugyanazon 

róhirdetés másodszori foly- 

ólagos közlésénél huszonöt, 

nrmadszori közlésénél ötven, 

egyedszeri közlésénél het- 

enöt százalék engedményt adunk, 

ödször pedig dijmentesen 

muEzöljük. 

Mindazoknak, akik állást ke- 

isnek, vagy akik elfoglalható 

„adlást hi rdetnek, apróhirdetését 

agve n százalékos kedvez- 

énnyel közöljük. Tesszük ezt, 

Dgy a nagy munkanélküliség köze- 

te az állásközvetitést olcsóbbá 

gyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
etés ára tiz szóig tizenöt lei. 

i Egy szó ára a többi apróhirde- 

snél három lei, vastagabb betü- 

lötlei, legkisebb apróhirdetés 

Hrminc lei. 

Az este hat óráig behozott 

róhirdetések másnap reggel 
ár megjelennek, az esfe hat 

r a ut án beküldött apróhirdetések 

ásnap reggel csak husz szá- 

1lék félárral jelenhetnek meg, vagyis 

ben az esetben a legolcsóbb apró- 
1 irdetés ára harminchat lei. 
A hirdetési diij minden 

setben előre fizetendő, 
ert a számlakiirás és pénzbeszedő 
Iküldése költséggel jár. 

JlJeliges hirdetések cimét a 
iadóhivatal nem közölheti. Ilyen 

u irdetésekre a jeligével ellátott irás- 

mi eli ajánlatot kell beküldeni. 

ap részére: 
üttel-tér 1. 

AA Gyárvárosban: Kardos ftra- 
Ak, Kossuth-tér, Gránátos-utca 
asit arok. 
160 

aAlkalmazás 
fu Részvénytársás 
leres némi gyakorlattal biró hivatal- 
moknőt. Gép- és gyorsirást tudók 
llőnyben. Ajánlatokat „Józsefváros 
000" jeligére kiadóba kérünk. 

ciri (2195) 
ludé 12 Tanulólány 
kormáll z . . 
í elvétetik. Hackl Carola, Mode din 
% Daris, Zápolyau. 2. (2202) 
máttj . Lakatos tanonc 

izetéssel vagy más feltétellel felvé- 
etik. Schulz, Rózsa-utca 18. (217ő) 

miti 
a8 Allást keres 

Bármily állást 
eres gyakorlott tisztviselő. Cimeket 
Szerény fizetés" jelige alat! a 
iadóba kérek. (2178) 

/. 

M0 

ite: VIDA PÉTER 

Még eltartott egyideig, arca láng- 

kintetét : 

Hát... miétt ne?! 

a tomboló asszonyéhség : 

= tlgy... ha bevégeztétek a 

munkát, te ne menj a többiekkel, 

itt maradsz... Igen? Igy lesz ? 

- Igen. Itt maradok. 

XVI. 

Teltek a napok, hetek, hónapok. 

És megint ősz volt. 

A hideg szél szakadatlan esővel 

verte az ablakokat. Az ablakokon 

apró, fényes vizcseppek ragyogtak. 

A gyöngyként ragyogó vizcseppek 

már nem tudták elszórakoztatni 

Arasztos Lorándot. Egyideig még 

nézegette ugyan, hogy milyen csö- 

könyös erővel tapad az üvegtáblá- 

Il csuszik is valamelyest, mégsem 

hagyja magáf, hanem ujból meg- 

kapaszkodik és ujult erővel áll el- 

lent a megsemmisülésnek, - de 

aztán ez 

vonult 

tette magát egy ósdi bőrszékbe és 

i Józsefvárosbanapróhirdeté- 
ueket eredeti áron felvesz a Déli Hir- 

March-trafik, 

ját nem látta, mert semmi értelmét 

nem érezte életének. 

Egyszerre felfigyelt. 

szogása hallatszott. 

Esetlenül kopogolt valaki. 

paraszt akarózik befelé, ennek meg 

elég ennyi is. 

A kopogás ismétlődött. 

„értelmesen" felelnie. 

Sáros-csizmáju, subás ember lé- 

pett be, akit ünneplőruhába öltözött 

lyásgyerekkel. 

A férfi levette süvegét, de nem 

köszönt. Az asszony halkan kivánt 

jó napot. Mindketten megálltak az 

ajtónál és hallgattak, mig csak 

Arasztos nem kezdte: 

- Nos, mi jóban járnak itt, em- 

berek ? 
A férfi válaszolt: 
- Semnmi jóban. 

Hangja mélyen bongott s ünne- 

pélyesen komolyak voltak a szavai 

is: 
- A nevem Kerekes Bálint; ta- 

lán ismer is a tekintetes ur. Ez meg 

itt a hites feleségem, Kovács Rozá- 

lia. A poronty a karján az Örzse 

lányunk ujszülött fia. A fiu apja pe- 

diglen tudtunkkal Arasztos Loránd 

tekintetes ur. 

hoz egy-egy ilyen cseppnyi csepp s 

ha előbbi helyéről hirtelen lennebb 

EGY LÉHA EMBER 
TÖRTÉNETE 

A Déli Hirlap eredeti regénye. 

2ő. folytatás 

mikor üzen. Most azonban, hogy 

ban égett, de aztán csak felvetette csak megjelentek iit Örzse szülei 

valamilyen belső tüztől villogó te- és idehozták a gyermeket: roppant 

ünnepélyes arcuk bizonyos szoron- 

A férfiből diadalmasan bugott fel 
gó félelemérzetet kevert boldog 

öröm-érzései közé. 

A visszás érzések némává ftelték. 

Szótlanul, mozdulatlanul ült a he- 

megzavarta. 

lyén és bámult, egyre csak bámult 

arra a pólyára annak az asszony- 

nak a karján. 

Hallgatása Kerekes Bálintot is 

Amikor idejött, talán 

arra számitott, hogy a fattyugyerek 

apasága miatt ellenkezésre fog ta- 

lálni s akkor igazsága tudatában ő 

is felfortyanhat, igy azonban csak 

nézni is elunta. Vissza- 

a szoba belsejébe, beleve- 

nem tudnánk mit kezdeni vele. 

szitta egyik cigarettát a másik után. 
jószág is az ilyen 

Rettenetesen unatkozott. Semmi cél- 

zavartan szőtte tovább a szót: 

- Igen.. hm.. mondom. Hm. 

Most aztán... hogy Örzse meghalt... 

Döbbenetes-ijedtenugrott fel Arasz- 

tos. Arca halottin sápadt lett. 

- Örzse meghalt?? 

Meghalt! Meghalt! - zoko- 

gott fel jajdulva az asszony. 

- Meg - isméfelte Kerekes is. 

- Ma hajnalban megszülte a gye- 

reket, délben meghalt... Most már... 

és azért, merthogy anyja nincs már 

a fiunak, hát... hát elhoztuk az ap- 

jához... Szegény emberek vagyunk, 
De 

meg áldatlan 

fattyu, megszólna miatta az egész 

falu, ha nálunk maradna. Hát el- 

hoztuk. Itt van. Nevelje fel egész- 

séggel a tekintetes ur!.. 

Az ajtó előtt nehéz lépések cso- Az asszony slrva, zokogva tette 

le a gyerekel az asztalra. 

- Ühüm - felelt rá mindössze, 

mert hiszen az esetlen kopogásból 

nyilvánvaló volt, hogy csak holmi 

ine. 

feleségét és csendesen, hátra sem 

nézve, elmentek; csak az asszony 

rebegett megint valami köszöntésfé- 

lét. 

Arasztos Loránd pedig állt, állt. 

Kerekes Bálint aztán kézenfogta Rékásiut 6. sz. 

7. oldal 

még csak afféle rövidnadrágos diá- 
kocska voltál. Akkor egyszerüen 
megtagadtam minden felvilágositást 
kérdéseidre. Azóta már felcsepered- 

tél, szinte magammal egyenrangu 
valakit kell látnom benned, kihez 

immár bizalmas is lehetek. 

És leirtam hosszan, kimeritően 
mindent. Amugy regény-módra. Ime! 

Olvasd! 

Ez az én életem története. 

léha ember története. 

Most hát már ismered multamat, 

édes fiam Máté! Most már tudod, 

hogy csak örökbefogadott fiam 

vagy, de - az én vérem! Most 

már tudod, ki volt anyád. Most már 

megértheted, miért van állandóan a 

házunkban és miért csüng oly ra- 

jongó szeretettel rajtad az öreg Roza 

néne; nagyanyád ő. Most már tudsz 

mindent, most már mesélhetsz Te 

is ilyesmikről, - ha ugyan még 

lesz kedved mesélgetni „úri" bará- 

taidnak, akik bezzeg csak faltyuként 

néznének le ezután. 

(Vége következik) 
...................

 

Jóforgalmu vendéglő 

Zsombolyán azonnal örökáron tel- 
jes berendezéssel, uj billiárddal, par- 

kettázott tekepályával, nagy ftáncte- 

remmel nagyon olcsó áron eladó a 

B ohn-téglagyárral szemben. A ve- 

vő a vendéglőt mindjárt átveheti. 

Cim: Bagdal Mihály vendéglős, 
Jimbolia, házszám 1476. (217ő) 

Eladó ház : 
udvarban, kétszobás komplett lakás- 
sal, kerttel, - bankkölcsönnel ter- 
helve. - Ujszabadfalu XVII. utca 
10. sz. Bonyhádi füszeressel szem- 
ben. (2198) 

Uj Hiss Masters 
pathefon 70 lemezzel azonnal eladó. 

Cim a kiadóban. (2200) 

Eladó 

egy ebédlő kredenc, fél hálószoba, 

nagy álló tükör, egy ruhaszekrény. 
(2201) 

Egy 

Családi ház 
három- és kétszobás parkettás, fürdő- 
és előszobás lakásokkal havi 7500 

mes gondolat nem fogant meg ben- 

Hanem aztán egyszerre csak 

megnyikkant a gyerek és erre azon- 

nal feleszmélt. 

asszony követett, karján egy pó- Föléjehajolt, sokáig elnézte, mig 
szeméből rá nem hullt egy könny- 

csepp az embervakarcs még forz 

és veres arcára. 

- Te is hát igy kezdted, mint 

én: életed egy életbe került! De 

nem ugy folytatod, mint én! Iste- 

nemre nem ! ; 

Kiegyenesedett, felegyenesedett. 

Immár van tartalma földi tengő- 

désének! Van már élet-célja! Mert 

van: Kiért élni! 

XVII. 

Arasztos Loránd levelet irt fiának, 

Arasztos Máté főiskolai hallgatónak 

Budapesítre: 

„Én édes fiam, Máté! - most 

már ismételten felpanaszolod, hogy 

barátaid gyakran mesélgetnek ott- 

honukról, szüleikről, sok mindenről 

és. . . neked hallgatnod kell ilyen- 

Agya vadul zugott, zakatolt; értel- ban. 

= Nó! Bujj be! kellett most már 

lei jövedelemmel 585.000 leiért eladó. 
Bővebbet II., Mérleg-u. sarok ftrafik- 

(2207) 

Lakás 
2 udvari szoba előszobával 
irodának vagy raktárnak azonnal 
kiadó. Bővebbet szivességből Dr. 

(2204) 

2 szobás utcai lakás 
tiszta, csendes házban aug. 1-ére 

olcsón kiadó. Józsefváros, Fröbl-u. 

5. szám háztulajdonosnál. (2194) 

Udvari lakás 
két szoba, konyha, mellékhelyiségek- 
kel azonnal kiadó. III. ker. Kaszáló- 

árnay iroda, Hitelbank. 

sor. (2197) 

Udvari lakás 
szoba, konyha, éléskamra, - viz- 
vezeték a házban - 1-ére kiadó. 

Rózsa-utca 2/a. (2199) 

Egy szobás-konyhás 
lakás aug. 1-ére kiadó. Cim Gyár- 

város, Tej-utca 14. (2206) 

Kiadó 
elegáns 1 szobás lakás minden ké- 

nyelemmel és egy földszint
es 1 szo- 

bás lakás aug. i-ére. Bővebbet III., 

Arasztos Loránd maga sem tudta 

hirtelenében, mit érez. Nagy-nagy 

öröm lobogott benne, hogy ime, 

apa lett ! gyermeke van! - de va- 

lamilyen különös félelem is szoron- 

gatta ugyanakkor szivét. Maga az 

glkottaállvány, lámpák és 4 drb. nagy eset nem lepte meg. Hiszen tudta 

üssfotel olcsón eladó. Hitelbank régen, hogy Örzse anya lesz: az ő 
* I. em., ajtó 4. (2205) 1 gyermekének anyja! Várta is már, 

Kereszt-tér 2. sz. pince, ajtó 11, - 

d. e. 10-től este 8-ig. 2208) 

Különféle 
Prodánovits Klára 

piros igazolványa elveszett meg- 

falálója kéretik, rendőrségen ad
ja le. 

(é196) 

Adás-véfel 
Egy bécsi zongora 

ms egy kerékpár olcsón eladó. Gyár- 
táros, Tej-u. 1. (2179) 

d' EFehér lószőr-matrác, 

kor, csak hallgatnod, mert Te mit 

sem mesélhetsz mindilyenekről. Ismé- 

telten kérsz, tárjam fel előtted élete- 

met, szóljak pár szót anyádról, kiről 

sohasem hallottál, sőt még egy árva 

fényképet sem láttál róla, milyen 

volt . . . Mindezek miatt már sokat 

zaklattál egykor, régebben is, amikor 

a 
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Duca volt liberális miniszternek 
az uralkodó előtt való megijelenése 
ujabb élénkséget hozott a belpoliti- 
kai életbe. Ducának a királyi audien- 

ciája után ismét előtérbe került a 

koncentrációs kormány gondolata, 
azonban ezzel egyidejüleg napvilá- 

got láttak olyan kijelentések felelős 
politikusok részéről, hogy 

a politikai pártok jelenlegi 
érintkezési viszonya mellett 
kormánykoalició elképzel- 

hetetlen 
és őfelsége bármennyire is kivánja 
és trónralépésének első pillanatától 

kezdve kivánta a koaliciót, ezt létre- 

hozni nem sikerül. Beavatottak ugy 
tudják, hogy Duca a királynak is 
kifejtette a liberális párt álláspontját 
és leszögezte, hogy a koaliciót ő 
is lehetetlennek tartja. A pártok 

együttmüködésének, a koalició gon- 
dolatának félretolásával, ujabb for- 

máját igyekeznek kitalálni. Koalició 
helyett a politikai pártok Szent 
Szövetségének a gondolata lépett 
előtérbe. Az annyit jelentene, hogy 
Bratianu Vintila, Averescu 

és Maniu, a három nagy 

politikai párt vezére kibé- 
külve egymással a nagy 
problémák megoldására 
szövetségre lépne egymás- 
sal és karöltve alakitaná- 

nak kormányt. 
Ez a megoldás azt célozza, hogy 
olyan egyéniségek, akik ezideig 
távol állottak a politikai hullámoktól 

- mint például Prezan tábor- 

nok - a koalició vagyis a nemzeti 
kormány révén ne juthassanak poli- 

tikailag vezetőszerephez. 
A Szent Szövetség kormánya 

alapjában véve szintén pártkormány 
lenne, azonban egy esetleges nem- 
zeti koaliciós kormánytól abban 
különböznék, hogy egyesitené azo- 
kat az elveket, amelyeket eddig 
ugy Maniu, mint Averescu és leg- 
utóbb Bratfianu Vintila is állandóan 
hangoztattak az uralkodó előtt. A 
három pártvezér ugyanis egyönte- 

tüen azt a nézetet v 
aza z e at 2. 

i 

allotta, hogy az 

nykonyha 
Maniu, Bratianu és Averescu szent szövetsége - Már 
most tervezik, miként játszhatnák ki egymást - Ellen- 
tétek a kormánypártban - A liberálisok hatályon ki- 

vül akarják helyezni Maniu törvényeit 
országot csakis pártkormány tudja 

talpra állitani. 

A Szent Szövetség kormá- 
nya párikormány lenne és 

a három pártvezér külön 
megállapodása alapján osz- 

lanának meg a miniszteri 
tárcák. 

Csupán egy kétséges vajjon a je- 
lenlegi parlamenttel hajlandó-e Bra- 

tianu és Averescu együttmüködni. 
Viszont lehetetlen, hogy a Szent 

Szövetség kormánya hajtsa végre 
az uj választásokat. Ugy tudják, 

hogy a Szent Szövetség kormá- 

nyával a liberális pártnak bizonyos 

tervei vannak. Duca ugy véli, hogy 

a nemzeti parasztpárt és 
Averescu pártja a Szent 
Szövetség kormányzásának 
ideje alatt elvesztik azt a 
talajt, amely még lábuk alatt 
van és igy a liberális párt 
visszanyeri régi hatalmát. 

Duca terve az, hogy a pártok ere- 
jét ugy állapitsák meg, amilyen az 
junius nyolcadika, tehát a restaurá- 

lás előtt volt. Ducának ebből a 

tervéből nyilvánvaló, hogy a libe- 

A tábla ma dönt Oprea és 
Arzenovici letartóztatása tár- 

gyában 
Évek óta nem tárgyalt a temes- 

vári itélőtábla vádtanácsa olyan 

nagy jelentőséggel biró ügyet, mint 
ma, amikor a Timisiana-ügyből ki- 
folyó letartóztatások kerülnek a 
tábla elé. Tudvalevő, hogy Oprea 
János és Arzenovici Gyula 
a letartóztatás ellen a táblai vád- 
tanácshoz felebbeztek, amely ma 

délelőtt dönt a további fogvatartás, 

illetve a szabadlábra helyezés kér- 

désében Fehér Kristóf dr. tábla- 
biró elnöklete mellett. Ugyancsak 

ma kerül a tfáblai vádtanács elé az 
a felebbezés is, amelyet Oprea Costachescu Szilviusz buka- Kuttv Rezső butorgyáro 
János védői nyujtottak be a gyil- (-resti ügyvéd tegnap a fővárosba lemesvár III., Dózsa utca 4 
kossági kisérlet miatt elrendelt utazott és olt ugy a legfelső sem: .... ........:....ö.ö.öö. 

! 

saját áron 

datai cimen és ebben kifejti, hogy 

l ge 

rális párt minden eszközt megragad 
arra, hogy hatalmát, amely az or- 
szág politikai életének vezetésében 
ismert volt, akármilyen uton, még 
Maniu és Averescu segitségével is, 
visszaszerezze. Az a kérdés, ez 
miként fog sikerülni. 
Averescu tábornok állitólag szá- 

mit arra, hogy a Szent! Szövetség 
a nemzeti parasztpárt magatartásán 
meghiusul és ő kap megbizást a 
kormány alakitására. Ezért igyeke- 
zik bomlást előidézni a nemzeti pa- 
rasztpártban. Averescunak ezt a fer- 
vét azok az ellentétek is előmozdit- 
ják, amelyek napról-napra élesebben 
jelentkeznek a kormánypáriban. 
Stere Konstantin ismét akcióba 
lépett és valószinü, hogy a bessza- 
rábiaiak tekintélyes csoportja ősszel 
kiválik a kormánypártból. Érdekes, 
hogy a Viitorul legujabb számában 
cikket ir a jövendő kormány fela- 

a Maniu után következő kor- 
mánynak körtelessége a két 
utóbbi évben hozott összes 
törvényeit azonnal hatályon 

kivül helyezni. 

letartóztatás ellen. A tábla vád- 
tanács döntését nagy várakozás 
előzi meg. Az ügyben két napja 
semmi különösebb fejlemény nem 

történt és mindaddig nem is lesz. 
amig a táblától az iratok a vizs- 
gálóbiróhoz vissza nem kerülnek. 

Tegnap délelőtt különben még 
Cosma Aurél dr. lakásán is 

házkutatást fartottak, aki a Timi- 
siana elnökigazgatója volt. A ház- 
kufatás eredményéről az ügyészség 

nem nyilatkozik. Oprea és Arze- 

novici védőinek megbizásából 

nap 

heli szucsavai 

alkalmával 

tetők ellen a gyorsitott eljárás a 
A tárgyalás i 

nyilvat 11 

miniszternél kérvényt nyujt b 
abban - amint azi a Déli Ely 
már megirta - más biróság 
küldését kéri ugy a Timisiana-ün 
valamint a gyilkossági kil 
vádjára vonailkozólag. Oprea J 
állapota a szanatoriumban em 
változott és hosszabb időre es 
szükség, amig teljesen felépül 

35 tüntetől 
a szucsavai törvénysé 

felmentett 

mitőszéknél mint az igazságy " 

( 
ű 

iló 

Bukovinában és Máramaro 
tegnap semmiféle zavaró 
vagy antiszemita agitáció nemő 

tént. A belügyminjszteriumhoz ke 
z 

zett jelentések szerint a hatós 

nak sikerült a rendet biztositai ! 

rend és béke érdekében tegnapsi 
Vaida Sándor dr. belügymisz ti 
ter elnöklete mellett érfekezlet ol 
Cadere Viktor dr. beg 
államtitkár még mindig Bukon 
ban tartózkodik. Az államrtitká fa 
luról falura jár, népgyüléseket an 
és azokon felhivja az őslakosseot 
hogy őrizze meg a nyugalmál é 
ne engedje magát felelőtlen iga 

tóktól félrevezetni. Kifejtette, hoya 
gazdasági helyzet sulyos, a parul 
ság vállára nagy teher nehezlik 

azonban a kormány első el 
nak fekinti, hogy a gazdatési 
dalom helyzetén segitsen. Cse0 

vicban az államtitkár fogadta a 

koviniai zsidó hitközségek kil 
dötteit, akiket megnyugtatott. 
Szucsavában a ftörvényszék 

tartóztattak le. 

ján jártak el. 

rendkivüli érdeklődés 

meg. A törvényszék épületét kel 

tárgyalta annak a harmic 
vádloitnak az ügyét, akiket a u 

antiszemita tünté 
A 

talommal vették körül. A szucsvi 
törvényszék az összes vádloti 

bizonyitékok hiányában felmeni! 
ujabb tárgyalás lesé Pénteken 

ezen alkalommal a tüntetők 

másik csoportja felett itélkez 

biróság. 
rzE 

Butor 
háló, ebédlők, uriszobák stb. butor 

olcsón és kedvező részletfizetések 
mellett kaphatók 

ő ag4 

* ANikalmi 
hbutorvásár 

ema 

1 

12.000 leitől. 

készpénzárban Fabrica, Piata Coronini No. 2 

Az őszi szezon előtt 

raktáron levő háló- 

és ebédlő- 

butoraimaát 
Részletre is árusitom 
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